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НАДМІЦНІ ЗАЛІЗОБЕТОННІ КОЛОНИ 

 
Вступ. До найбільш міцних і ефективних гідротехнічних будівельних 

конструкцій по праву відносять трубобетонні. Відомо, що міцність таких 
конструкцій, особливо колон, значною мірою визначається міцністю бетонного 
ядра. Серед способів зміцнення ядра, покращення його сумісної роботи з 
металевою трубою є обтиск або тривале пресування бетонної суміші. Такий 
захід дозволяє видалити з бетону надлишок води, частину внутрішнього 
повітря і домогтися щільної упаковки інертних заповнювачів, покращити 
адгезію і когезію та забезпечити ефективну сумісну роботу бетону зі сталевою 
трубою. 

Відомі методи створення обтиску - тривалого пресування виробів з 
наступним зняттям опалубної форми [1-6]. У разі виготовлення трубобетонних 
елементів технологія спрощується, трудовитрати зменшуються, відпадає 
повністю або частково необхідність у розбиранні форм, а тверднення у 
замкненому просторі надає додаткові можливості для підвищення міцності 
трубобетонних конструкцій.  

Основна частина. На практиці виникає проблема вибору поперечного 
або поздовжнього тривалого пресування бетону ядра конструкції. Якщо 
використовувати силові установки на основі домкратів, пресів для поперечного 
пресування, то через значну поперечну площу виробу та ще й велику її 
довжину важко здійснити якісний обтиск. Необхідна сила для пресування може 
досягати тисяч тон. Пресування за допомогою сердечника складне, особливо 
тривале і вимагає спеціального додаткового обладнання. При цьому видалення 
сердечника з тіла ядра трубобетону, який набрав вже достатню міцність 
представляє складність. 

Метою роботи є розробка нової ефективної технології 
створення тривалого обтиску бетонного ядра для зміцнення 

залізобетонних конструкцій і виведення залежностей напружено-
деформованого стану.  

Застосування розробленої автором технології, включно з розробкою 
«живих» рухомих металевих форм, дає можливість вирішити питання 
створення високоміцних конструктивних елементів. 

З практики ущільнення як ґрунтів, так і бетонних сумішей відомо, що 
якісно можна ущільнити їх на товщину 30-50 см, а далі через тертя ущільнення 
зменшується і зводиться нанівець. Спроби ущільнити наприклад залізобетонні 
палі рухомим плунжером на торці замкненої форми підтвердили [1] що 
ущільнення відбувається на торцях, а далі навантаження пресування 
передається на стінки опалубки і подальше ущільнення пресуванням 
виявляється практично неможливим. Цьому сприяє утворення із крупного 
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заповнювача каркасів, склепінь, пробок в зонах близьких до прикладання тиску 
до бетонної суміші. 

Для подолання цього недоліку автор вперше запропонував розділити 
форму на окремі секції поперечними деформаційними швами. В цьому разі не 
маючи поздовжньої жорсткості форма не може сприймати поздовжнє зусилля 
обтиску і воно передається на бетонну суміш. При цьому отримані дані що 
свідчать, що поперечна радіальна складова тиску в залежності від складу 
суміші що діє на форму може бути межах 15-25 %. В першу чергу це залежить 
від кількості води в суміші яка, як відомо, може вважатися матеріалом що не 
стискається за звичайних виробничих умов будівництва. 

Для поступового видалення надлишку води з бетонної суміші в процесі 
пресування форма повинна мати спеціальні отвори, нещільності, фільтри. При 
пресуванні завжди слід враховувати можливість водовідведення. Кількість 
отворів і їх діаметр в формі призначаються з умов недопущення утворення 
«магістральних» каналів, втрати цементного в’яжучого. Швидкість 
поздовжнього стискання не повинна бути занадто високого аби не допустити 
значного радіального навантаження на форму через недостатню фільтраційну її 
можливість для води. 

Колони у разі роботи на стиск з малим ексцентриситетом можна 
виготовляти без попереднього напруження. У випадку більших 

ексцентриситетів – з попереднім 
напруженням. Серед можливостей реалізації 
обтиску автором розроблено і впроваджено у 
практику  застосування попередньо 
напруженої арматури з натягом її на бетонну 
суміш (див. рис. 1). 

Така технологія досліджена і 
перевірена науково-технічній базі НДІБК м. 
Київ та на практиці при будівництві 
масового переходу через р. Дніпро в м. 
Кропивницький  [5]. 

В практиці будівництва досить 
поширені елементи круглого перерізу, серед 
яких колони, стояки опор, труби. Розглянемо 
аналітичне вирішення рівнянь напружено-
деформованого стану нормальних перерізів 
циліндричних елементів межах відомих 
передумов [5]. 

Рівняння напружено-деформованого 
стану для будь-якого перерізу мають вигляд: 

 

 
A

sisib AdAN ;     (1) 

 
A

sihsisihb AdANe ;0     (2) 

 
 

Рисунок 1 -  Загальний вигляд 
колони, зміцненої попереднім 

обтиском бетону ядра 
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де  
b - нормальні напруження на елементарній площині dА, яка знаходиться 

на відстані h від крайньої стисненої фібри, si, Аsi, та hsi - нормальні напруги, 
площа і відстань до крайньої стисненої фібри перерізу і-тої ділянки сталі. 

 
З результатами розрахунків зміцнення бетону зростає до 2,2 разів при 

прикладанні тривалого тиску 10 МПа.  
Висновки. Запропонована нова технологія поздовжнього обтиску 

бетонного ядра і зміцнення залізобетонних конструкцій. Запропоновано 
підходи до визначення міцності бетонного ядра після обтиску бетонної суміші і 
твердіння під тиском. Зміцнення бетону зростає до 2,2 разів при прикладанні 
тривалого тиску 10 МПа.  
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Вступ. Використання шестигранних бетонних плит для влаштування 
збірних покриттів аеродромів сільськогосподарської авіації має певні переваги 
у порівнянні з існуючими монолітними покриттями. Врахування залишкових 
деформацій основи під плитами дає можливість відмовитись від влаштування 
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